

# 2025届无锡市高中学生集体毕业礼举行

本报讯 青春飞扬,绽放“锡”望!7月4日,2025届无锡高中学生集体毕业礼在东南大学无锡校区举行,号召全市上下特别是3万名高中应届毕业生,深入学习贯彻习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的崭新篇章。市委书记杜小刚出席。市领导许峰、李秋峰、张镇参加活动。

毕业礼在中小小学生交响乐团演奏的《我爱你中国》中拉开帷幕,整场活动共分为“毕业之际·师长说”“根脉永续·家乡说”“担当使命·中国青年说”三个篇章。现场,优秀毕业生代表畅谈青春理想、宣读青春誓言。国家超级计算无锡中心主任助理、国家级青年人才计划入选者甘霖为现场同学上毕业课,分享亲身经历、讲述科研故事,激励大家以青春之我,探科学瀚海、怀报国之

志、攀世界之巅。各板块负责同志,全市部分高中教师、家乡代表、多所知名高校教授先后送上视频寄语,勉励无锡学子在新的求学阶段再攀高峰。

其间,师生、家长与来自公安、城管、卫生、市政、环卫、市场监管等部门的“守护者”代表,一起表演了朗诵《桃李情·精神长》、情景讲述《无锡城·护航情》、表演唱《一荤一素》、戏剧《时光里的钱伟长》、歌伴舞《篇章》、合唱《歌唱祖国》等精彩节目。

近年来,我市扎实推进普通高中优质特色发展,国家级“双新”示范区建设经验在全国推广,省高品质示范高中数量全省第一,高考质量持续保持历史性高位。下一步,我市将通过现有高中改扩建挖潜、新设联合高中等举措,稳步有序扩大普通高中学位供给,不断提升高中教育办学质量,高标准办好人民满意的教育。

(惠晓婧)



## 无锡开展专项行动 提升电网防台抗灾能力

本报讯 7月3日,全市电网防台抗灾能力提升专项行动推进会召开,进一步明确部门职责,细化任务措施,优化工作机制,全速推进实施,全面筑牢凝聚全市电网防台抗灾的安全防线。

在专项行动中,国网无锡供电公司通过夯实硬基础、提升软实力,增强电网韧性。在电网补强方面,累计投资5.4亿元,按期投运46项防汛防台工程。不仅对太湖水体周边10公里内的输电杆塔及重要线路进行防风隐患排查并加固,还针对低洼变电站开展防汛隐患治

理,提升变电站阻排水能力,对部分变电站进行水泵双电源及智能化改造。同时,排查治理地下配电站房防汛隐患,对存在受淹风险的地下站房开展防汛能力督导评估,整治特高压线路通道300米内异物隐患3600亩。

市发改委与国网无锡供电公司联合印发相关文件,推动形成电力设施抗灾保供合力。在多部门支持下,累计完成14.9万棵隐患树木修剪,强化对重要用户和民生用户供电线路的巡检及隐患整改,还检查了众多泵站、水利枢纽设施等用电主体。

应急管理体系建设也不断深化,组建了600人规模的“整建制军事化”应急队伍,优化配网应急抢修驻点布局,增配大量应急设备,并与5家地市公司建立支援响应机制。

针对需要关注和解决的问题,市防汛办制定了《电网防台抗灾能力提升专项行动重点任务清单》,通过深化政电协同应急管理体系、加快树线矛盾隐患协同整治、加强地下空间电力站房综合整治、提升排涝闸站应急保供能力、强化通道隐患联防联控等举措,全面提升电力安全抗灾能力。(潘凡)

### 要闻快览

#### 中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放 实行免费免预约参观

中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称,中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告,中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆,国家法定节假日、重要抗战纪念日照常开放。开放时间为9:00—16:30,按规定时间提供定时讲解,16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日,中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务,开放时间为每日9:00—18:00,17:30停止入馆。

据介绍,因实施展陈改造,自去年9月29日起,中国人民抗日战争纪念馆闭馆。(新华社)

#### 国内航线燃油附加费上调

多家航空公司宣布自7月5日(含)起上调国内航线燃油附加费,国内航线旅客运输燃油附加费收取标准如下:800公里(含)以下航线,每位成人旅客收取10元燃油附加费,800公里以上航线,每位成人旅客收取20元燃油附加费。

据了解,上一次国内航线燃油附加费调整是在6月5日:800公里(含)以下航线每位旅客免收燃油附加费,800公里以上航线每位旅客收取10元燃油附加费。这也是近一年时间,航线燃油附加费征收标准的低点。

(央视新闻)

## 上海乐高乐园迎客

中国第一座、全球第11座乐高乐园5日开门迎客,成为全新文旅地标。上海“暑期旅游季”也在当日启幕。

上海乐高乐园度假区位于上海市金山区,占地面积达31.8万平方米。上海乐高乐园度假区包含专为亲子家庭打造的乐高主题乐园和配套的酒店综合设施等。乐园内拥有“乐高乐园创想世界”“乐高悟空小侠”等八大主题区,超过75个互动骑乘设施、表演和玩乐景点,以及由超8500万块乐高积木拼搭的数千个乐高模型。

(据新华社)



7月5日在上海乐高乐园拍摄的用乐高积木拼搭成的卡通模型。



本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

